

В СФУ обсудили развитие студенческого спорта

В Сибирском федеральном университете состоялась II Международная научно-практическая конференция по физической культуре, спорту и туризму «Всемирные студенческие игры: история, современность и тенденции развития». Главная тема конференции — перспективы развития студенческого спорта в России. Президент Российского студенческого спортивного союза Сергей Сейранов принял участие в обсуждении данного вопроса.



В торжественной церемонии открытия, которая прошла 15 сентября 2023 года, приняли участие Роман Шорохов, проректор по экономике и финансам СФУ, Денис Петровский, ио министра спорта Красноярского края, а также Дмитрий Жданович, заместитель начальника Управления развития студенческого и адаптивного спорта ФГБУ «ФЦПСП» и Каира Калоева, начальник отдела физкультурно-спортивного воспитания молодёжи и добровольческого движения Минобрнауки РФ.

На открытии конференции были зачитаны приветственные письма для участников и организаторов от министра спорта Олега Матыцина и заместителя министра науки и высшего образования Ольги Петровой:

«Дорогие друзья! От имени Министерства спорта Российской Федерации и себя лично рад приветствовать участников, организаторов и гостей II Международной научно-практической конференции по физической культуре, спорту и туризму „Всемирные студенческие игры: история, современность и тенденции развития“. Одна из основных задач конференции — укрепление взаимоотношений между представителями научного спортивного сообщества, развитие сотрудничества на межрегиональном уровне и привлечение населения к физической активности. Участники наметят перспективы дальнейшего совершенствования спортивных отраслей в студенческой среде, которая на сегодняшний день является одним из приоритетных направлений социальной политики государства. Уверен, конференция будет способствовать обобщению опыта в области становления физического развития, определения приоритетных направлений развития студенческого спорта. Желаю всем конструктивного общения, полезных деловых контактов и реализации намеченных планов» — Олег Матыцин, министр спорта Российской Федерации.

«Дорогие друзья! Приветствую всех участников II Международной научно-практической конференции по физической культуре, спорту и туризму „Всемирные студенческие игры: история, современность и тенденции развития“. Вопросы развития студенческого спорта являются крайне важными для системы физической культуры и спорта Российской Федерации, и в современных условиях для реализации поставленных задач необходим научно обоснованный подход. Я рада, что в последние годы возрастает количество мероприятий, на которых рассматриваются различные аспекты студенческого спорта с научной точки зрения. Убеждена, что в рамках организованного диалога будут найдены решения, реализация которых станет ещё одним шагом к формированию эффективной системы студенческого спорта. Желаю участникам конференции плодотворных дискуссий, приятного общения и профессиональных успехов» — Ольга Петрова, заместитель министра науки и высшего образования Российской Федерации

На пленарном заседании конференции рассматривались вопросы об использовании спортивных объектов — наследия Универсиады-2019, о медико-биологическом сопровождении спортсменов, обсуждались Международные студенческие игры 2023, прошедшие в августе в Екатеринбурге, а

также «Игры будущего», проведение которых планируется уже в марте 2024 года в Казани.

В рамках конференции прошёл круглый стол по теме «Создание центров спортивной подготовки студенческих сборных команд в образовательных организациях различной ведомственной принадлежности». Представители Сибирского федерального университета, Уральского федерального университета, Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова, Национального государственного университета им. П. Ф. Лесгафта и других высших учебных заведений выступили с подготовленными докладами. В этом году в программе организации центров спортивной подготовки студентов принимают участие семь университетов и два училища олимпийского резерва. Участники круглого стола обсуждали проблемы, с которыми столкнулись образовательные учреждения в процессе организации работы данных центров, рассматривали возможность получения полноценного гражданского образования студентами-спортсменами, тренирующимися на уровне спорта высших достижений. В представленных на заседании докладах поднимался вопрос о том, каким образом обеспечить спортсмену, только поступившему в высшее учебное заведение, тренировочный процесс на должном уровне, и при этом создать условия для освоения учебного материала.

Слушателям также были представлены спортивные программы по разным видам спорта, реализующиеся Сибирским федеральным университетом на базе спортивных объектов «Радуга» и «Сопка», оставшихся в ведении университета после Универсиады-2019.

*«Вопрос создания центров спортивной подготовки студентов обсуждается давно. В 2023 году семь вузов Министерства спорта стали реализовывать этот проект: была готова нормативная база, финансирование. Сейчас обсуждается вопрос масштабирования: хотелось бы, чтобы такие центры создавались не только в вузах, подведомственных Министерству спорта, но и в учебных заведениях, принадлежащих другим ведомствам. У нас, в Сибирском федеральном университете, есть всё: база, кадры, результаты — все требования, которые предъявляются к университету в рамках этой программы, у нас выполнены», — поделился **Александр Близневский**, директор Института физической культуры, спорта и туризма СФУ.*



Кроме того, на конференции прошла форсайт-сессия «Физическое воспитание и студенческий спорт: взгляд в будущее из настоящего». Участниками сессии стали слушатели программы ДПО, которую реализует наш ИФКСиТ при экспертной поддержке РССС и на которой с апреля 2023 года уже обучились 505 человек. Итогом форсайт-сессии стала [дорожная карта](#) с ключевыми мерами по развитию физического воспитания и студенческого спорта до 2040 года.

[Пресс-служба СФУ](#), 18 сентября 2023 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/28027>